

Веселые медиановости

Запрет на деятельность журналистов, произвол против редакций, убийства и нападения на представителей прессы, а также судебные обвинения и аресты против журналистов и блоггеров. А тем временем объемы доходов от рекламы в печатной прессе в России превысили миллиард рублей за первое полугодие. Веселые медиановости с 17 июля по 10 августа 2009 года!

В Одесской области журналисты просят защитить их от произвола чиновников - редакция районной газеты «Вперед» выступила с открытым обращением к читателям, чиновникам облгосадминистрации и прокуратуре, в котором просит защитить трудовой коллектив от «войны» между райсоветом и райадминистрацией, которые делят права собственности на издание. Это сделало жизнь трудового коллектива редакции невыносимой. В частности, райадминистрация существенно сократила дотации на производственные нужды газеты, создала коллегию райсовета, которая, фактически, выполняет роль цензора, периодически увольняет редакторов, преследует журналистов за их профессиональную деятельность, а также изнуряет коллектив газеты «Вперед» всевозможными проверками.



С начала 2009 года в России были убиты четверо журналистов, а в сводном «черном» списке стран Россия оказалась на 6-м месте. Самой опасной страной для журналистов признан Пакистан. Там с начала года погибли шесть журналистов. В Ираке, Мексике, Сомали и на Филиппинах были убиты по пять представителей СМИ. Всего в первом полугодии 2009 года в 18 странах мира были убиты 53 журналиста. Генсек независимой организации Press Emblem Campaign Блез Лемпан назвал гибель журналистов в странах, где не ведутся открытые военные действия, эпидемией.



Литовских журналистов попытались отравить ртутью - в редакцию газеты Siauliu naujienos прислали конверты с ртутью внутри. Ртуть содержалась в трех конвертах, на обратной стороне которых были нарисованы кресты. Как полагают в редакции, отправитель, возможно, рассчитывал на то, что ртуть распространится по всему зданию (представители руководства, которым были адресованы письма, как поясняет агентство, работают на разных этажах). В этом случае работа всей редакции была бы парализована.



В Венесуэле неугодные властям журналисты могут оказаться в тюрьме - генпрокурор Венесуэлы Луиза Ортега заявила, что свобода слова «должна быть ограничена» и предложила наложить дополнительные ограничения на деятельность СМИ. Новый закон, который сейчас обсуждается в Национальной Ассамблее должен наказывать владельцев радиостанций, телеканалов и газет за попытки «сеять панику» и «нарушать социальный мир». Кроме того, вне закона окажется «манипулирование новостями с целью представить ложную интерпретацию фактов».



Совершено нападение на офис оппозиционного телеканала Globovision. Злоумышленники были вооружены огнестрельным оружием и использовали против персонала телеканала слезоточивый газ. В результате нападения пострадали два человека, причем один из раненых оказался сотрудником полиции, охранявшим офис Globovision. Официальные власти заявили о непричастности к нападению на офис оппозиционного телеканала. В Globovision сообщили, что нападение было осуществлено активистами группировки Патриотический союз Венесуэлы, поддерживающей политический курс президента Уго Чавеса. Телеканал, известный своим критическим отношением к правящему режиму, давно находится в поле зрения правоохранительных органов Венесуэлы. В его отношении неоднократно проводились расследования, а сам Чавес назвал телеканал «врагом родины».



Журналистов в Намибии оштрафовали за съемку фильма об охоте на тюленей - журналисты, пытавшиеся снять документальный фильм об охоте на тюленей, были арестованы. Они были признаны виновными в нарушении пункта закона Намибии о морских ресурсах, запрещающего пересекать границы зоны, специально отведенной для ежегодной охоты на ластоногих. Журналисты были освобождены сразу после того, как заплатили штраф - нарушение обошлось каждому из них в 625 долларов США.



Высылку журналистки Морарь из России признали законной - Конституционный суд РФ отклонил жалобу, поданную журналисткой из Молдавии Натальей Морарь, которой в декабре 2007 года было отказано во въезде в Россию. Морарь пыталась обжаловать отказ во въезде, основанный на том, что въезд иностранцу в РФ запрещен, если «это необходимо в целях обеспечения обороноспособности или безопасности государства, общественного порядка либо защиты здоровья населения». Суд решил, что раз Морарь не подвергалась уголовному преследованию, а в слушаниях участвовали ее представители, то права журналистки нарушены не были.



В Уфе задержан местный блоггер Сергей Орлов - обыск и задержание Орлова произошли в рамках расследования уголовного дела, возбужденного по статье «Публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности» и «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства». Блоггер был автором комментариев на одном из интернет-сайтов, доступ к которому по решению суда был закрыт провайдером.



Власти Марокко запретили продажу очередного номера французской газеты Le Monde за публикацию скандального социологического опроса о первом десятилетии правления короля Мухаммеда Шестого, весь тираж издания был арестован. Запрет на распространение газеты стал развитием скандала, разгоревшегося накануне после изъятия из продажи двух последних номеров популярных в Марокко еженедельных независимых журналов TelQuel и Nichane. Причиной изъятия стало социологическое исследование, которое показало, что

более 90% марокканцев оценивают правление монарха «позитивно» или «очень позитивно».



В России на рекламном рынке в печатной прессе выросла доля табачных компаний - по сравнению с 2008 годом, объем затрат на рекламу в первом полугодии увеличился на 14%, достигнув цифры в 316 миллионов рублей, а общие доходы центральной прессы от рекламы за первые 6 месяцев 2009 года достигли 10,3 миллиарда рублей.

[right]Рассылка Центра информационных коммуникаций[/right]

<http://www.commcenter.ru>